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Dotyczy: interpelacji nr 15095 Pana Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie 
niezadowalającego tempa formowania 16. Brygady Zmotoryzowanej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 15095 Pana 
Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie niezadowalającego tempa formowania 16. Brygady 
Zmotoryzowanej, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Proces formowania 16. Brygady Zmotoryzowanej (16BZmot) jest realizowany zgodnie 
z koncepcją formowania 16. Dywizji Zmechanizowanej (16DZ). Planowany termin 
sformowania 16BZmot został określony na 31 grudnia 2030 r. Szczegółowe informacje 
dotyczące ukompletowania, poziomu naborów, problemów kadrowych i stanu osiągania 
poziomów gotowości bojowej 16BZmot stanowią informację niejawną. 

Sprzętem wojskowym (SpW), zaplanowanym jako zasadnicze wyposażenie 16BZmot, są: 
kołowe transportery opancerzone, moździerze samobieżne, czołgi, samobieżne 
armatohaubice i wieloprowadnicowe wyrzutnie rakiet, pojazdy minowania narzutowego, 
podwójne armaty przeciwlotnicze, mechanizmy startowe, samobieżne przeciwlotnicze 
zestawy rakietowe, artyleryjskie systemy obrony powietrznej czy też systemy do zwalczania 
bezzałogowych systemów powietrznych. Szczegółowy harmonogram dostaw SpW, który 
zostanie dostarczony do 2032 r., stanowi informację niejawną, podobnie jak stan 
przygotowania infrastruktury dla wspomnianej brygady.

W „Planie inwestycji budowlanych Sił zbrojnych RP w latach 2021-2035” (PIB) ujęto jedno 
zadanie inwestycyjne dotyczące budowy tymczasowego obozowiska kontenerowego wraz 
z niezbędną infrastrukturą towarzyszącą na rzecz 16BZmot o wartości ok. 84,7 mln zł 
(dotychczas wydatkowano ok. 74 mln zł) z terminem zakończenia w 2026 r. Zrealizowano 
już część inwestycji, tj. oddano tymczasowe obozowisko kontenerowe w m. Konieczki, a w 
trakcie realizacji jest tymczasowe obozowisko kontenerowe w m. Załuski. Jednocześnie 
informuję, że proces nabywania nieruchomości i gruntów niezbędnych do funkcjonowania 
brygady został zakończony - wszystkie planowane do pozyskania nieruchomości zostały 
pozyskane w zasób Skarbu Państwa i przejęte w trwały zarząd.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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